

万有的主

亲爱的弟兄姐妹们，平安！主耶稣是万有的主，我想到了一首古老的诗歌“我曾舍命为你”，我刚信主的时候，这首诗歌深深地影响了我。“1.我曾舍命为你，我血为你流出，救你从死复起，使你罪过得赎。为你为你我命曾舍，你舍何事为我？2.我离父家天庭，撇下荣耀宝座，来此暗世尘瀛，饱尝孤单漂泊。为你为天家曾舍，你舍何福为我？3.为你饱尝苦痛，口舌难以形容，忍受枪刺鞭伤，救你脱离死亡。为你为你忍受一切，你受何苦为我？4.我从天庭父家，谦卑屈尊降下，带来完备救恩，并我宽容怜悯。向你向你厚恩曾施，你将何物献我？”我们的主耶稣是万王之王，万主之主，他曾为我们舍弃一切，他是万有的主，是复活的主，是审判的主，我们该怎样回应我们的主？

使徒行传 10: 34-43 彼得就开口说，我真看出神是不偏待人。35 原来各国中，那敬畏主行义的人，都为主所悦纳。36 神藉着耶稣基督（他是万有的主）传和平的福音，将这道赐给以色列人。37 这话在约翰宣传洗礼以后，从加利利起，传遍了犹太。38 神怎样以圣灵和能力，膏拿撒勒人耶稣，这都是你们知道的。他周流四方行善事，医好凡被魔鬼压制的人。因为神与他同在。39 他在犹太人之地，并耶路撒冷，所行的一切事，有我们作见证。他们竟把他挂在木头上杀了。40 第三日神叫他复活，显现出来，41 不是显现给众人看，乃是显现给神预先所拣选为他作见证的人看，就是我们这些在他从死里复活以后，和他同吃同喝的人。42 他吩咐我们传道给众人，证明他是神所立定的，要作审判活人死人的主。43 众先知也为他作见证，说，凡信他的人，必因他的名，得蒙赦罪。

这段经文是彼得对外邦人哥尼流一家人的讲道，主耶稣是万有的主，他创造万有，主宰万有，凡敬畏他的人，必领受他的救恩。他是复活的主，他为世人的罪死在十字架上，但死亡无法将他拘禁，第三天，他死而复活，带给我们永恒复活的盼望。他是审判的主，是审判死人活人的主，凡信靠他的人，必蒙他的赦罪。

第一，万有的主（徒 10: 34-38）。

彼得来到哥尼流家里，是因为自己领受了天上的异象，神指示他，神所洁净的食物，他可以放胆吃，实际上神的心意是要他向犹太人所认为不洁净的外邦人传福音。与此同时，哥尼流因为敬畏神，神的天使向他显现，告诉他，他的祷告，已蒙垂听，他的周济，被神记念。神要差遣使徒彼得向他传福音。彼得看到敬虔的哥尼流一家人，忍不住说，神真是不偏待人，神不以外貌取人，不徇情面。在各国中，

凡是敬畏主，愿意行义，愿意荣耀神的人，神都悦纳。彼得在环境和异象中，明白了神要向外邦人传福音的心意。

耶稣基督是万有的主，他是万有的主宰，万有都在他的手中，人有了他就有了万有。他是万人的主，不但是犹太人的主，也是外邦人的主。神借着耶稣基督传和平的福音，叫万有与神和好，与人和好，与自己和好。主的道在施洗约翰宣传悔改的洗礼以后，从加利利起，传遍了犹太全地。神以圣灵和能力，膏抹主耶稣，主周流四方，广行善事，医好被魔鬼压制的人。魔鬼诡计多端，有时会在人的灵性上压制人，有时会在身体上攻击人，使人反叛神，失去灵里的平安和警醒。罪与病，是我们世人每天都要无奈面对的，但主耶稣的赦罪与医治，要将我们从罪与病中拯救出来。

中国内地会的创始人戴德生牧师，为着福音的缘故，将自己的一生和整个家族，全然奉献给中国，今天他第五代的孙子戴继宗牧师，仍然在为中国的福音奔忙。他曾经讲过一句话，**基督若不是万有的主，他就全然不是主。Christ is either Lord of all or He isn't Lord at all.** 戴德生牧师也用他的生命在诠释基督是万有的主，是他生命的主，是他全部一切的主，他另一句话，“假如我有千镑英金，中国可以全数支取；假如我有千条性命，绝不留下一条不给中国。不是为中国，而是为基督”。因为基督是万有的主，是他的主，他为着主耶稣的缘故，他全部的生命可以奉献给中国，他所有的金钱可以全然奉献给中国，最终他和妻子和几个儿女都死在中国。基督是万有的主，我们必须将我们生命的一切交给主，否则他就不是我们的主。

或许我们会觉得戴德生牧师这样的大圣徒，和我们的生活太过遥远，我们实在无法像他一样将生命全然交给我们的主耶稣。但圣经清楚地告诉我们，以利亚与我们是一样性情的人，他的祷告可以改变天气，震动国家。同样，戴德生牧师也是我们一样性情的人，他的服侍可以影响整个中国和世界。当我们真的愿意将生命全然交给万有的主，我们也会活出丰盛的生命。我们必须思想，我们的生命有哪些已经交给了上帝，哪些我们并不肯交给上帝。我们可能在劳苦愁烦的时候，在工作满有压力的时候，在身体病痛的时候，在家人关系紧张的时候，我们将自己的忧虑透过祷告放在神的面前，因为神顾念我们。但在阳光灿烂、一帆风顺的日子里，或者我们在享受罪中之乐的时候，我们可能不愿意神来介入我们的生活，我们要自己掌管人生。我们还要想想，我们人生多少的决定，我们自己在做主，多少的决定，是神在做主？自己做决定的结果怎样？神做决定的结果怎样？主耶稣是万有的主，如同诗歌中所唱，主为我们舍弃了生命，主为我们舍弃了荣耀尊贵，主为我们受尽了

苦痛，主赐给我们如此的恩典，我们为主舍弃了什么？我们拿什么奉献给万有的主？如果基督不是我们生命全部的主，那他就根本不是我们的主，我们凭什么认定，将来我们见主面的时候，主会认我们是他的门徒？求神怜悯我们，让我们有勇气将生命全然交给万有的主！

第二，复活的主（徒 10：39-41）。

主耶稣在犹太全地、耶路撒冷，走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。他知道人们灵魂的需要，不断地传讲救恩、悔改的好消息，主耶稣也关怀人身体上的需要，不断医治有病的人，被鬼附的人。他所行的一切神迹奇事，彼得和众使徒是见证人。这样一位救主，万王之王，万主之主，犹太人竟把他钉死在十字架上。但第三天，神使主耶稣从死里复活，主耶稣是复活的主，他有着复活生命的大能，他虽被交给死亡，经过死亡却不被死亡拘禁。主耶稣为人人尝了死味，目的是要借着死，败坏那掌死权的，就是魔鬼。主耶稣不但复活，他也多次显现在众使徒和门徒面前，显现在神预先拣选为他作见证的人面前，这些见证人，在主耶稣复活之后曾和他同吃同喝。是的，我们所信和所传的主耶稣，不是死去的主耶稣，而是复活的主耶稣。

当我们愿意全然倚靠主，我们就能见到复活的主。大概一个月前，师母接到侄女的电话，告诉我们，师母的二哥在海南因为咳血住院，医生发现到哥哥的肺部、肝部有很大的阴影，胸腔积水，很大可能是肝癌和肺癌。这一初步的诊断，让我们全然崩溃，因为师母和我都是医学背景，两处的癌症，意味着癌症转移而且是晚期。这位哥哥，是影响我至深的一个人，作为牧师，我见过很多道德高尚的人，但哥哥却是为数不多的在道德上需要我仰视的人。我岳父家庭原本非常富足，他从小上的私塾，有很好的学问，可因为家庭的地主成分，家族财产全被没收，被批斗，不得不已务农，一介文弱书生，根本无法胜任农村繁重的劳动，所以家庭非常贫穷。哥哥拼命读书，中专毕业后，一个人默默承担起照顾整个家庭的责任。师母从上初中就和哥哥住在一起，是哥哥扶持她上初中、高中、大学。他对自己刻苦，却将全部奉献给家人。也正是因为太过顾念父家，和妻子的关系破碎，二人分居多年。后来中年又经历国有企业破产，他不得不远走他乡打工，尽心竭力供养女儿读大学。他一生坎坷，开心的日子屈指可数。所以，当得知他的病情后，我是痛哭着向神祷告，呼求神怜悯。与此同时，我为师母办好了签证，让她随时回国，孩子们都好懂事，纷纷对妈妈说，“we will be fine, you just go back to take care of your brother.”哥哥顺利回到武汉，我们也找到了我们多年的好朋友，现在是武汉大学医学院肿瘤科的主任医生，让他全权负责诊断治疗哥哥。我在最初为哥哥的

痛哭祷告中，清楚地听到神一句话，“你爱他，我比你爱他更多。”当时给我很大安慰，但坦白讲，事情怎样发展，我无法从这句话里找到答案。第二天，再一次的痛哭祷告中，这次神更清楚地告诉我，“我必医治他，我必看顾他，我必拣选他！”哇，我的主，万有的主，复活的主，他是又真又活的神，他在对我讲话，在安慰我。我带着笃定的平安，和师母分享神的回应。但痛苦已极的师母，问了我一句，“真的是神给你讲的吗？还是你自己想出来的？”师母的话，让我再次经历信心的低谷，哥哥毕竟是师母的哥哥，她应该比我有更深的领受。我在痛苦中开始怀疑自己，再次来到神面前，主再次清楚地对我说，“我已经告诉你，你还要我说什么？”感谢主，从那以后，我在为哥哥的祷告中，不再有眼泪，只有平安和交托。接下来是漫长的等候过程，核磁共振的结果显示肝部的阴影是良性的脓肿，肺部不确定，只能用CT，结果还是不知道是什么。医生只好用biopsy，肺部活体检查，可是因为脓肿太大，不敢用力刺，怕刺穿，导致肺部大面积感染。穿刺检查中，没有发现癌细胞，但医生仍然无法排除是癌症。我们在煎熬中等候了三个星期，我们的好朋友也很无奈地告诉我们，唯有透过外科手术，切掉脓肿部分，然后切片检查。一个主日，张博对我说，“我为师母哥哥祷告，他不是癌症。”张博的话，我深受感动，一个正在和烈性癌症搏斗的孩子，竟然在这样安慰我，我真的看到神的爱与信实。就在哥哥手术前，我和师母带着哥哥做了决志祷告，我眼泪再一次流了出来，我想起神给我讲的第三句话，“我必拣选他”，如果神已经应验了第三句，前两句也必然要应验啊！师母顺利回国，照顾术后的哥哥，哥哥恢复得很好。与此同时，我们也透过我们短宣的牧师联络到武汉的两位牧师，他们到了医院，给哥哥反复讲起福音的真谛，哥哥最终决定要受洗。而就在上周日晚，师母发来信息，哥哥最终确诊是罕见的感染、脓肿，不是癌症。师母对我说，“对不起，我要向你认罪悔改。多年来，我只把你当作我的丈夫，我孩子的父亲，我从来没有把你当作牧师，我没有真正顺服你作为牧师的权柄，以致我怀疑你从神的领受，我们无辜受了很多苦。”而更大的神迹是，和哥哥分居多年的嫂子，竟然辞掉了工作，回到哥哥身边，准备接替师母照顾哥哥，主日还和师母一起去了教会。我真的感恩，在这最艰难的日子，我真正见到复活的主。他是又真又活的神，他今天仍然对我们说话。

主是复活的主，他应许过，凡我们两三个人奉他的名聚在一起的时候，他就在我们身边，他也正坐在高天父神的右边，为我们代求。他能体恤我们所有的软弱，因为他凡事受过试探，受过很多的苦，他全然知道我们的痛，我们的苦。我们只管坦然无惧地，来到他施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠作随时帮助。亲爱的弟兄姐妹们，我们每个人生命中都会碰到不少的难处和困苦，正如我和师母也会经历很多的难处，师母在最痛中，曾经说过，如果哥哥真的是癌症晚期，我宁愿他早日归主，平安地回天家。感谢那位深爱我们的主，我们复活的主，我们可以活在盼望

当中。如同诗歌中所唱，主为我们舍弃了生命，主为我们舍弃了荣耀尊贵，主为我们受尽了苦痛，主赐给我们如此的恩典，我们为主舍弃了什么？我们拿什么奉献给我们复活的主？

第三，审判的主（徒 10：42-43）。

主耶稣吩咐众使徒们传道给世人，唯有他是神所立定的，是审判活人死人的主。是的，主耶稣第一次来世间的时候，以柔弱羔羊的形象出现在世人面前，为世人的罪钉死在十字架上。但主耶稣第二次再来的时候，他将会以一个狮子的形象出现在世人面前，他是公义威严的审判主，他要审判活人死人。他将坐在荣耀的宝座上，审判活人，当千年国度之后，他还要坐在白色的大宝座上，审判死人。人所作的一切事，包括隐藏的事，无论是善是恶，他都必审问。众先知也为主耶稣作见证，说：“凡信主的人，必因主的名，得蒙赦罪。”是的，除他以外，别无拯救。因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。不但犹太人会因信主而得救，外邦人也会因信主而得救。我们固然会因为信靠主而得救，但我们仍要坚守基督徒的本分，按照神的心意行事为人，主是审判主，将来的审判要从神的家开始，信主之后，我们更要谨言慎行，好好活在神面前。

是的，主是审判的主。审判可以有今世的审判，更有永恒的审判。人间的罪恶很多已经得到审判，杀人会偿命，贪污会坐牢，偷税漏税会遭到重罚等等。我们基督徒犯罪，不一定是触犯了人间法律，但凡是我们在行为上、言语上和心思意念的罪，最终都会承受罪的后果。比如自我中心，自私，一定会破坏家庭关系，做事不负责任，可能丢工作，放纵肉体私欲，可能会导致身体的病痛。但我们也明白，人间有很多的罪恶，没有得到审判，有些人行恶一生，享受荣华富贵，可能平安终老。曾有基督徒向神祷告，问神为什么没有审判恶人，神的回答很令人深思，“我对恶人最大的审判就是让他做了恶人”。但感谢主，今生的审判不是终极的审判，有天我们所有人，无论是死人活人都会面对主终极的审判，不信主的人，永远地沉沦。信靠主的人，审判不关乎我们是否能进天堂，但神会根据我们的所行，赏善罚恶。

亲爱的弟兄姐妹们，让我们牢记主耶稣是我们的审判主，让我们学习敬畏神。

1. 清楚我们的神监察人心肺腑，我们需要以诚实的心来到神面前，求神帮助我们，保守我们常存敬畏神的心活在神的面前。2. 了解神的诫命，认识神的性情，神是圣洁公义的神，他是审判主，我们必须敬畏神。知道我们在家庭、教会和工作中该如何行事为人。3. 凡事留心神的意思，祷告寻求神的心意，体贴神的心意，顺服神。当我们愿意敬畏神的时候，我们不会为作恶的，心怀不平，也不会向那行不义的，生出嫉妒。神是公义的审判主，恶人最终必如草被割下，又如青菜快要枯干。如同

诗歌中所唱，主为我们舍弃了生命，主为我们舍弃了荣耀尊贵，主为我们受尽了苦痛，主给予我们如此的恩典，我们为主舍弃了什么？我们该怎样敬畏我们审判的主？

亲爱的弟兄姐妹们，我们要何等地感恩，我们信靠的主耶稣是万有的主，他是万王之王，万主之主，他创造万有，掌管万有，求神帮助我们，建立我们的信心，让我们甘心乐意将生命的主权全然交托给主。主耶稣是复活的主，他为我们的罪死在十字架上，但第三天，他死而复活，今天正坐在高天，父神的右边为我们代求，他不但赐给我们今生丰盛的生命，更带给我们永恒复活的盼望。让我们牢记，他是又真又活的神，他随时在看顾我们。主耶稣是审判的主，是审判死人活人的主，凡信靠他的人，必蒙他的赦罪。让我们学会敬畏我们的神，以圣洁的生命活在神的面前，人所作的一切事，无论是善是恶，无论是显露的事，还是隐藏的事，神都必审问。